
第１部 ムーブメント／運営

問１． １セッションのゲームで次のペア数がエントリーしました。
２４～２７ボードをプレイするにはどんなムーブメントを使いますか。

　　 解答は複数ありますが、良いと思う１つの組み合わせに○をしてくだ
さい。

解答例） 18ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　１） 10ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　２） 12ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　３） 16ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　４） 24ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　５） 28ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　６） 13ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　７） 15ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　８） 19ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　９） 23ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）

　　10） 25ペア 　2B/12R　・　2B/13R　・　3B/8R　・　3B/9R

　ハウエル　・　ミッチェル（ストレート ・ スキップ ・ リレー）
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JCBLクラブディレクター試験問題

問２． １１テーブルストレートミッチェル（２ボード１１ラウンド）の
ゲーム開始後、遅れてきた１ペアを第２ラウンドから参加させる
ことにしました。次の質問に答えてください。

　　１） 全ペアが２２または２４ボードプレイできるようにするには、
どんなムーブメントにかえますか。

　　２） 遅れてきたペアの、ペア番号はどちらサイドの何番になりますか。

　　３） ２３・２４番ボードを、何番ボードのあとにいれますか。

※JTOSの処理は資料参照
　　４） オーバーオールの順位を出す場合、どちらサイドを何倍しますか。

問３． ＪＣＢＬ公認クラブのクラス３と４のゲームの開催条件を書いて下さい。
マスターポイント制限については、できる、できない、何点未満ならで
きる、を記入してください（何点未満かは具体的に）。

　　１）

　　２）

　　３）

問４． １６ペアのハウエルムーブメントで４ペアのステーショナリーペアが
いた時、何ラウンドのムーブメントですか。

問５． １１ペア（５ＡＢ３×９）のムーブメントで１２番ペアを抜いたとき、
最初のラウンドと最後のラウンドで休みになるのは、それぞれ何番ペ
アですか。

　　１） 最初のラウンド

　　２） 最後のラウンド

クラス３ 　　ボード  　可　・　不可

クラス２

最低ボード数 ＭＰ制限の上限 不定期開催

　　ボード  　可　・　不可

クラス４ 　　ボード  　可　・　不可
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JCBLクラブディレクター試験問題

問６． 次のマスターシートのムーブメントについて説明して下さい。

　　１） ＮＳのペア数 ＥＷのペア数

　　２） ムーブメントの名称

　　３） マッチポイントの総計（※１ボードの総計はＮＳ側ＥＷ側双方の合計）

問７． １２テーブルスキップミッチェルで早くスキップしてしまいました。
マスターシートを完成させて、問題が起きるかどうか確認して下さい。

　　１） １ラウンド早くスキップした

　　２） ２ラウンド早くスキップした

　R6  8- 2  9- 3 10- 4 11- 5 12- 6  1- 7  2- 8  3- 9  4-10  5-11  6-12  7- 1
　R7  7-12  8- 1  9- 2 10- 3 11- 4 12- 5  1- 6  2- 7  3- 8  4- 9  5-10  6-11
　R8  6-10  7-11  8-12  9- 1 10- 2 11- 3 12- 4  1- 5  2- 6  3- 7  4- 8  5- 9
　R9  5- 8  6- 9  7-10  8-11  9-12 10- 1 11- 2 12- 3  1- 4  2- 5  3- 6  4- 7
 R10
 R11

　R1  1- 1  2- 2  3- 3  4- 4  5- 5  6- 6  7- 7  8- 8  9- 9 10-10 11-11 12-12
　R2 12-11  1-12  2- 1  3- 2  4- 3  5- 4  6- 5  7- 6  8- 7  9- 8 10- 9 11-10
　R3 11- 9 12-10  1-11  2-12  3- 1  4- 2  5- 3  6- 4  7- 5  8- 6  9- 7 10- 8
　R4 10- 7 11- 8 12- 9  1-10  2-11  3-12  4- 1  5- 2  6- 3  7- 4  8- 5  9- 6

スキップ
　R5  9- 4 10- 5 11- 6 12- 7  1- 8  2- 9  3-10  4-11  5-12  6- 1  7- 2  8- 3

　R7  7-12  8- 1  9- 2 10- 3 11- 4 12- 5  1- 6  2- 7  3- 8  4- 9  5-10  6-11
　R8  6-10  7-11  8-12  9- 1 10- 2 11- 3 12- 4  1- 5  2- 6  3- 7  4- 8  5- 9
　R9  5- 8  6- 9  7-10  8-11  9-12 10- 1 11- 2 12- 3  1- 4  2- 5  3- 6  4- 7
 R10
 R11

　  　1- 2  3- 4  5- 6  7- 8  9-10 11-12 13-14 15-16 17-18 19-20 21-22 23-24

　R2 12-11  1-12  2- 1  3- 2  4- 3  5- 4  6- 5  7- 6  8- 7  9- 8 10- 9 11-10
　R3 11- 9 12-10  1-11  2-12  3- 1  4- 2  5- 3  6- 4  7- 5  8- 6  9- 7 10- 8
　R4 10- 7 11- 8 12- 9  1-10  2-11  3-12  4- 1  5- 2  6- 3  7- 4  8- 5  9- 6
　R5  9- 5 10- 6 11- 7 12- 8  1- 9  2-10  3-11  4-12  5- 1  6- 2  7- 3  8- 4

スキップ
　R6  8- 2  9- 3 10- 4 11- 5 12- 6  1- 7  2- 8  3- 9  4-10  5-11  6-12  7- 1

　  　1- 2  3- 4  5- 6  7- 8  9-10 11-12 13-14 15-16 17-18 19-20 21-22 23-24
　R1  1- 1  2- 2  3- 3  4- 4  5- 5  6- 6  7- 7  8- 8  9- 9 10-10 11-11 12-12

Ｒ２　７－６ １－９ ２－１ ３－２ ４－３ ５－４ ６－５　 ８
　　　　　　 ８－７
Ｒ３　６－４ ７－５ １－８ ２－９ ３－１ ４－２ ５－３　 ７
　　　　　　　　　　８－６
Ｒ４…Ｒ７

　　　１－３ ４－６ ７－９ 10－12 13－15 16－18 19－21 Ｂｙｅ
Ｒ１　１－１ ２－２ ３－３ ４－４ ５－５ ６－６ ７－７ 　９
　　　８－８
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JCBLクラブディレクター試験問題

問８． 次のトラベリングについて、質問に答えてください。

　　１） アベレージはＥＷの２番ペアが遅刻してプレイできませんでした。
アベレージを除いてマッチポイントをつけて下さい。
５番ボード
NS Contract By ＭＤ  NSｽｺｱ　EWｽｺｱ　EW ＮＳ ＥＷ

ＮＳ１

　　２ －

　　３

　　４

　　５

　　６

　　７

　　８

ＥＷ１

２ －

３

４

５

６

７ －

８

９

　　２） 遅刻でプレイできなかったペアのマッチポイントをつけてください。
ＮＳ２番ペア ＥＷ２番ペア

　　３） ムーブメントの名称

　　４） オーバーオールの順位を出す場合、どちらサイドを何倍しますか。

４ ３Ｈ 　　Ｎ ４ 　 １７０ 　　　 ６

５ ４ＳＸ 　Ｅ 　３  ５００ 　　　 ８

６ ５Ｈ 　　Ｎ 　１ 　　　  １００ １

７ ４Ｈ 　　Ｎ ４ 　 ６２０ 　　　 ３

８ ４ＳＸ 　Ｅ 　２  ３００ 　　　 ５

１ ４Ｈ 　　Ｎ ４　  ６２０　　　　９

２ Ａｖ－＋

３ ４Ｈ 　　Ｎ ５ 　 ６５０ 　　　 ４

- 4 -



JCBLクラブディレクター試験問題

第２部 裁定

問９． 第１ラウンドでパスアウトがあったテーブルで、配り直しの許可を求め
られました。認めますか。

問10． 第２ラウンドで、Ｎ１４枚、Ｓ１２枚であることが発見され最初にプレ
イしたペアに確認したところそのままプレイしていたことが判明した。
どの様な処置をしますか。

　　１） 第１ラウンドのテーブル

　　２） 第２ラウンドのテーブル

問11． ミッチェルでＥＷペアが移動するテーブルを間違い、オークションの途
中で気がつきました。ＥＷが既にそのボードをプレイしていた場合どの
様に裁定しますか。

　　１） オークションの途中まで行われた現在の対戦

　　２） 本来座るはずのＥＷとの対戦

問12． ディーラーがＥのボードでＷが最初にパスしました。どの様に裁定し
ますか。

認める　・　認めない
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JCBLクラブディレクター試験問題

問13．  Ｎ   Ｅ   Ｓ   Ｗ 　　Ｎはすぐに不十分なビッドに気づき３に訂
 Ｐ  １ １ ３　　正しました。この状況でディレクターが呼ば
２　　　　　　　　　 れたとき、どの様に裁定しますか。

問14．   Ｎ   Ｅ   Ｓ   Ｗ 　　Ｓは、Ｅの番をとばしてビッドしてしまいま
 １  Ｐ  ３  Ｐ 　　した。どの様に裁定しますか。
４ＮＴ  　 ５

 

問15．  Ｎ   Ｅ   Ｓ   Ｗ 　　Ｗの２がジャコビトランスファー（スー
 Ｐ １ＮＴ２ ２　　トを示す）であるとします。どの様に裁定し
　　　　　　　　　　　 ますか。ＥＷの取り決めは次のとおり。
　　※２ＮＴ：インビテーション、３：ステイマン、
　　　３：トランスファー、４・：テキサストランスファー
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JCBLクラブディレクター試験問題

問16． ペナルティカードについて

　　１） マイナーペナルティカードができる具体例を１つあげてください。

　　２） マイナーペナルティカードの裁定をしてください。

　　３） メジャーペナルティカードがプレイできる状況にもかかわらず、反則者
がハンドからカードをプレイしてしまいました。どの様に裁定しますか。

問17． オープニングリードを反対側のプレイヤが表を向けて出してしまいま
した。どの様に裁定しますか。
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JCBLクラブディレクター試験問題

問18． リボークについて

　　１） リボークが成立しても、自動的な調整を受けないのはどの様な場合で
すか。

　　２） 自動的な調整が２トリックになるのはどの様なときですか。

　　３） ディフェンダーがパートナーのディスカードに対してリボークの可能
性を質問したところ実際にリボークが発見されました。どの様に裁定
しますか。

問19． ディクレアラーが間違ったハンドからリードした場合どの様に裁定し
ますか。
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JCBLクラブディレクター試験問題

問20． ＮＳは、次にプレイするボードのトラベリングを見てしまいました。
どの様に裁定しますか。

問21． ディクレアラーが８トリック目に１枚少ないことに気がつき、ディレク
ターが呼ばれ３トリック目（）に６を同時にプレイしたことが判明
しました。どの様に裁定しますか。

問21． 「取り」「取られ」の宣言について

　　１） ディクレアラーの「取り」の宣言に対してディフェンダーが同意せず、

　　２） ディクレアラーが、切札を狩り残して「あと全部。」と「取り」の宣
言をしました。どの様に裁定しますか。

ディレクターが呼ばれました。ディフェンダーはプレイの続行を求め
ています。どの様に裁定しますか。
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